

# 暴民之歌

聞 318 佔領立法院反服貿學生被媒體與立委指為暴民

我們來了，夏天也來了  
我們的腳步，可以溫柔也可以堅定  
我們的聲音，可以優美也可以嘶啞  
我們的拳頭，可以揮向天空也可以揮向不義  
我們的心，可以是血的紅也可以是青草的綠  
我們越過圍牆佔領這條街、這個廣場、這個堡壘  
當別人把這裡當作提款機、當作傳聲筒、當作逃生梯  
我們把這裡當作溫暖的搖籃，當作哺育稻米的農田，當作未來之歌的錄音間  
我們歌唱，對，我們歌唱  
我們用歌唱佔領一個原該屬於我們的國家，原該保護我們的政府，原該支持我們生存的殿堂  
把它從墳墓變成子宮，從垃圾堆變成果園，從地獄變成天堂  
甚至我們不奢求天堂，我們垂下眼睛，把這裡當作自己的家  
今夜，原不相識的你我，在這裡多元成家  
今夜，我們甘願做愛的暴民  
就像五二〇訴願農民那樣的暴民  
就像六四天安門學生那樣的暴民  
就像把美麗島當號角的那樣的暴民  
就像用野百合、用茉莉花改變世界的那樣的暴民  
就像以自焚為武器的鄭南榕那樣的暴民  
不過今夜，我們不焚燒自己  
我們焚燒這嚴寒的冬夜  
讓夏天一夜之間，來到我們眼前！

2014.3.19

# 洗街雨

寫於 330 凱道反服貿前夕

每天早上  
把壓在臉上的靴子移開  
透一口氣  
才能起床

每天晚上  
用力搓洗烙在額頭的謊言  
才能就寢

有些東西是移不走的  
比如嵌在肩胛的警棍

有些夢是不會醒的  
比如抬頭就得面對盾牌的叢林

不記得提前離開的那輛車的車牌  
不記得一起唱的那首歌的歌詞  
不記得我們走了多遠  
還不放棄

沈默的醫院  
沈默的拘留所  
沈默的電視  
沈默的觀光飯店  
沈默的演唱會  
沈默的拒馬  
沈默的阿里山、日月潭、太魯閣的原住民部落

人聲鼎沸  
的巨大沈默  
隨著大陸冷氣團  
籠罩全台  
懸浮微粒指數超標  
直到萬頃黑色海潮  
衝破疲憊的堤岸  
一陣大雨掃過總統府  
把今夜的天空  
明天的道路  
洗得乾乾淨淨

2014.3.29

# 土地

給密絲特拉兒

旗幟無法將我佔領  
風車無法將我佔領  
教堂無法將我佔領  
公路無法將我佔領

我可以在酷日下，令遍野仙人掌開花  
用海嘯席捲度假村和發電廠  
用火山爆發改造物種  
和隕石受精，孕育一個全新的文明

唯有那匹瘦弱的驢子，一步一步踩在山路上的蹄印，能將我佔領  
唯有那個倔強的女孩，向荒野傾訴對另一個女孩的愛，能將我佔領  
唯有那首只聽過一遍，就永遠消逝的歌，能將我佔領  
它讓我想到了孤獨的不只是我，還有天空

2014.10.19